

報告，以維護國人住居之公平正義。是否有當，請公決案。

提案人：賴士葆	羅淑菁			
連署人：林德福	林郁方	詹凱臣	陳鎮湘	陳碧涵
盧秀燕	楊玉欣	江惠貞	李貴敏	蔡錦隆
吳育仁	呂玉玲	廖正井	徐少萍	呂學樟
盧嘉辰	簡東明	林明濤	林鴻池	

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第九案，請提案人廖委員國棟說明提案旨趣。（不在場）廖委員不在場。本案暫不予處理。

進行第十案，請提案人黃委員文玲說明提案旨趣。

黃委員文玲：（17 時 11 分）主席、各位同仁。本院委員黃文玲等 11 人，有鑑於日前金墩米農業殘留疑案，先有業者說辭前後不一，後有政府農政和衛生單位權責互踢皮球，雖然事件以政府農政單位以函送檢察單位偵辦暫告一個段落，但影響所及不只是業者的聲譽和農民的生計問題，更重要的在於是消費者近來所受到的心理疑慮和身體健康損害。因此，爰要求政府農政和衛生單位應針對本次事件始末，以及政府因應措施做成完整報告向本院說明，另外亦應針對稻米農藥殘留檢驗的標準、方式和通報的流程進行檢討改進，更應立即進行全面性的全國稻米農藥殘留情形檢驗，日後相關標準值和抽驗結果應定期公告於政府官方網站以供全民參考。是否有當，敬請公決。

。

第十案：

本院委員黃文玲等 11 人，有鑑於日前金墩米農業殘留疑案，先有業者說辭前後不一，後有政府農政和衛生單位權責互踢皮球，雖然事件以政府農政單位以函送檢察單位偵辦暫告一個段落，但影響所及不只是業者的聲譽和農民的生計問題，更重要的在於是消費者近來所受到的心理疑慮和身體健康損害。因此，爰要求政府農政和衛生單位應針對本次事件始末，以及政府因應措施做成完整報告向本院說明，另外亦應針對稻米農藥殘留檢驗的標準、方式和通報的流程進行檢討改進，更應立即進行全面性的全國稻米農藥殘留情形檢驗，日後相關標準值和抽（檢）驗結果應定期公告於政府官方網站以供全民參考，同時也應密切監控彰化等地稻價有無被人蓄意操弄或壓低情形，以期穩定稻價、讓農民得以維持生計。是否有當，請公決案。

說明：如案由。

提案人：黃文玲				
連署人：張曉風	林世嘉	林佳龍	邱文彥	張慶忠
陳其邁	陳歐珀	姚文智	段宜康	李俊俋

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十一案，請許委員忠信代表台灣團結聯盟黨團說明提案旨趣。

許委員忠信：（17 時 12 分）主席、各位同仁。本院台灣團結聯盟黨團，鑑於政府為加速兩岸經貿腳步，在兩岸簽署經濟協議（ECFA）後，造成台灣本土產業的受創首當其衝，尤其對製造業之

影響甚鉅，台灣製造在國內市占率，不斷下降，近年來，更是遭進口貨品、尤其以中國廉價、低劣產品甚至是走私偽標成台灣製產品充斥，基此，為提升台灣製造業之形象並增加就業率，更將傳統產業製造之優良產品推向全世界，成為另一個「台灣製造」（MIT，MADE IN TAIWAN）的驕傲行銷全世界，再次帶動台灣經濟起飛，爰提案要求行政院應重視我國傳統產業，並立即責成相關單位，廣設「國貨館」，或將國內荒廢的「蚊子館」改設為「國貨館」，增加台灣製造產品的通路和曝光機會，以增加台灣競爭力。

第十一案：

本院台灣團結聯盟黨團，鑑於政府為加速兩岸經貿腳步，在兩岸簽署經濟協議（ECFA）後，造成台灣本土產業的受創首當其衝，尤其對製造業之影響甚鉅，台灣製造在國內市占率，不斷下降，近年來，更是遭進口貨品、尤其以中國廉價、低劣產品甚至是走私偽標成台灣製產品搶佔市場，基此，為提升台灣製造業之形象並增加就業率，更將傳統產業製造之優良產品推向全世界，成為另一個「台灣製造」（MIT，MADE IN TAIWAN）的驕傲行銷全世界，再次帶動台灣經濟起飛，爰提案要求行政院應重視我國傳統產業，並立即責成相關單位，廣設「國貨館」，或透過資源的釋放與活化，將國內荒廢的「蚊子館」改設為「國貨館」，增加台灣製造產品的通路和曝光機會，協助傳統產業（包含農業）升級與轉型，建立台灣品牌標章、推廣台灣製產品及農產品，增加台灣競爭力。是否有當，請公決案。

說明：

一、日治時期（西元 1932 年 11 月 28 日）日本人於現今台北市中正區衡陽路與博愛路口成立菊元百貨店，是當時台灣第一家百貨公司。第二次世界大戰後，菊元百貨店建物由中華民國政府接收，並以「台灣中華國貨公司」名義開業，主要以販賣以國產品為主。

二、西元 1965 年 3 月 17 日中華民國國貨館於台北市西寧南路峨眉街口成立，館內展出國內各家工廠製造之產品，期間更由國貨館負責印有廠商與產品目錄提供參考。

三、近年來，政府雖有推行「台灣製造 MIT」微笑標章並得到市場的信任，更打響台灣的知名度，對產業競爭力的提升也大有幫助，但因未設有專屬定點展示，致台灣製造之 MIT 產品通路無法更為拓展，讓優良且真正台灣在地製造的產品，無法方便讓消費者安心選購。因此，要求政府應廣設 MIT 國貨館，以順利將台灣製造之優良產品，成功內銷更行銷全世界，不但帶動台灣經濟成長，更增加台灣競爭力。

提案人：台灣團結聯盟立法院黨團 黃文玲

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十二案，請提案人羅委員明才說明提案旨趣。

羅委員明才：（17 時 13 分）主席、各位同仁。今天股市又暴跌一百多點，請大家正視這個問題。

本院委員羅明才等 17 人，鑑於證券交易所得稅相關法案提出後，台灣股市交易量急遽萎縮。政策通過後，交易量亦不如預期回升，以致證交稅實收較預算數短收將近百分之三十。此外，證交所董事長薛琦亦指出，台股日成交量達 783 億元，證交所才會損益平衡。是以其他券商經營上的困境可想而知，並已有裁員、精簡人事等消息傳出；另外企業籌資管道亦有借殼上市、放棄上市